



# 进一步擦亮“六尺巷”文化品牌、特色调解品牌

## 省司法厅专题传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神



星报讯(记者 马冰璐) 近日,安徽省司法厅党委召开理论中心组学习会议,专题传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神。会议强调,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥人民调解基础性作用,推进“一站式”安徽特色解纷体系建设,进一步擦亮“六尺巷”中华优秀传统文化品牌、特色调解品牌。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记三次赴安徽考察调研,为安徽发展把脉定向。10月17日至18日,习近平总书记到我省安庆、合肥等地,深入历史文化街区、科技创新园区等考察调研,对安徽发挥多重国家发展战略叠加优势、弘扬中华优秀传统文化、做好人民内部矛盾调解、加快科技创新和产业转型升级、营造市场化、法治化、国际化一流营商环境、加强党的建设等方面工作谆谆嘱托,为安徽的改革发

展,充分体现了对安徽发展的格外关心,对安徽工作的格外支持,对安徽人民的格外厚爱,具有极强的思想引领力、政治动员力、实践穿透力、时代感召力,是指引安徽各项事业发展的根本遵循和行动指南。

会议强调,全省司法行政系统广大干部职工要把学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神作为重大政治任务,作为贯穿全面依法治省和司法行政各项工作的鲜明主线,作为检验政治判断力、政治领悟力、政治执行力的根本标尺,深学细悟笃行,坚持习近平总书记怎么说,我们就怎么做,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

一要迅速兴起学习宣传贯彻的热潮。统筹抓好传达学习、宣传宣讲、教育培训等工作,推动习近平总书记考察安徽重要讲话精神深入人心,积极引导广大党员干部用以武装头脑、指导实践、推动工作,以此带动广大党员干部干事创业的积极性、主动性、创造性。要对照习近平总书记明确的目标任务,对照省委《总体安排意见》和省府任务分工,建立贯彻落实台账,实行闭环管理,一条一条细化举措,一步一步狠抓落实,推动习近平总书记考察安徽重要讲话精神落地见效。

二要结合职能抓好贯彻落实。紧紧围绕省委、省政府

中心工作,积极融入长三角一体化发展和中部崛起发展战略,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用,深化立法领域改革和综合行政执法改革,深入推进依法行政,持续优化法治化营商环境,健全覆盖城乡的公共法律服务体系,不断强化涉外法治建设,为我省发挥多重国家发展战略叠加优势、打造具有重要影响力的“三地一区”提供坚强的法治保障。要统筹推进“八五”普法和社会治理工作,弘扬中华优秀传统文化,坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥人民调解基础性作用,推进“一站式”安徽特色解纷体系建设,进一步擦亮“六尺巷”中华优秀传统文化品牌、特色调解品牌。

三要毫不放松坚持党的领导、加强党的建设。以省委巡视为契机,深入贯彻落实习近平总书记关于毫不放松坚持党的领导、加强党的建设的重要指示精神,推进党纪学习教育常态化长效化,加强基层党建工作,树立鲜明用人导向,全力整治形式主义为基层减负,营造风清气正的政治生态。要以冲刺的姿态、奋进的作风展示司法行政队伍的精气神,把握好第四季度的时间,坚持干字当头,树牢风险意识,深入贯彻10月19日全省安全生产视频会议精神,深刻汲取省内、省外安全事故教训,以时时放心不下的责任感,持续强化监狱戒毒场所重点领域安全防范,全力推进各项重点工作、重大项目,合力实现全年工作圆满收官。

## 安徽黟县:秋色缤纷



近日,安徽省黄山市黟县宏村镇卢村晨雾缥缈,秋色斑斓,粉墙黛瓦的古民居若隐若现,宛如一幅缤纷多彩的油画。图为日前在卢村拍摄的秋日旖旎晨景。 施亚磊 李飞文/图

## 我省实有各类经营主体817.95万户

星报讯(记者 章沁园) 10月29日上午,“全面深化改革 推动高质量发展”系列主题新闻发布会在省人民政府新闻办公室召开,记者从会上获悉,我省在国家级考核中,食品安全连续5年获A级等次,药品安全、质量工作连续3年获A级等次,知识产权保护工作检查考核连续3年、行政保护工作绩效考核连续5年获优秀等次,“双打”(打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品)工作连续5年获优秀等次。

### 前9月新设各类经营主体91.07万户

安徽着力激发各类经营主体的内生动力和创新活力,出台打造一流营商环境促进经营主体高质量发展若干措施等一系列政策。今年1~9月,全省共有3596户个体工商户直接变更登记为企业,同比增长128.75%;新设各类经营主体91.07万户。截至9月底,全省实有各类经营主体817.95万户,同比增长3.35%;实有涉税经营主体326.11万户,同比增长7.56%,经营主体发展质量稳步提升。

### 制造业产品质量合格率94.73%

大力实施质量强县、质量强链、质量强县行动,遴选5家龙头企业作为质量强国领军企业重点培育;围绕新能源汽车、量子信息等重点产业实施质量强链,参与企业1万多家,已解决质量问题892个;累计培育58个“安徽省质量强县(市、区)”。新能源汽车、机器人等新兴产业领域建设国家和省级产业计量中心5家,建成国家和省级质检中心27家;制定发布车用动力电池回收利用等国家标准12项,累计发布地方标准4752项,数量位居全国第4,成功获批国家标准化创新发展试点省。我省制造业产品质量合格率94.73%、高于国家1.08个百分点。

### 全省知识产权融资金额居全国第5

实施高价值发明专利培育工程,每万人口高价值发明专利拥有量较“十三五”末增长153.6%,专利密集型产品认定数量位居全国第4。开展知识产权质押融资助推新质生产力发展三年行动,全省知识产权融资金额245.61亿元,同比增长101.3%,居全国第5位。建设合肥市国家知识产权保护示范区,打造“科大硅谷”知识产权保护样板区,建成运行两个国家级知识产权保护中心,累计办理专利快速预审1.28万件。

### 企业信用指数稳居全国前列

深化部门联合“双随机、一公开”监管和企业信用风险分类管理,部门联合抽查占比达95.2%。在全国率先出台《经营主体信用合规建设指南》省级地方标准,我省企业信用指数稳居全国前列。建成覆盖市场监管各项业务的24个信息化系统并丰富场景应用,实现特殊食品生产等重点领域非现场检查 and 平台经济协同化数字化常态化监管,市场监管现代化水平显著提高。

## 2024年全国网络普法行收官站在合肥启动

星报讯(记者 吴承江) e法e同行,护航新征程。10月29日,2024年全国网络普法行收官站在合肥启动。中央网信办网络法治局、司法部普法与依法治理局、安徽省委网信办有关负责同志参加活动并致辞。

有关负责同志在启动仪式上表示,网络普法已经成为新时代全民普法的主渠道。要深入宣传习近平法治思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想,认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,聚焦主题主线、用足网络优势、落脚实践成效,把网络法治理念讲透、法律制度规则讲明、法治案例故事讲活,全景展现习近平法治思想在各地的生动实践,立体描绘法治保障网络强国建设的美好图景。

启动仪式上,网络连线合肥市地铁网络普法主题专列、阜阳市省级网络普法e站、滁州市网络普法进乡村、进校园等普法现场,展示网络法治宣传的多彩场景,彰显徽风皖韵特色;邀请安徽省普法网络名人、正能量网络大V

等,结合自身经历和当地文化特色,讲述法治故事,普及法律知识,分享“互联网+普法”、用好IP普法的好经验好做法;现场发布网络普法作品、法治论文征集等优秀作品及知识竞赛获奖情况并颁奖,为“安徽省网络普法e站”授牌;仪式现场还为“法治江淮行——全国网络普法行·安徽站”主题采访活动进行了授旗。

活动期间,由中央和地方新闻网站组成的采访团将走进合肥、滁州、六安等地,深入宣传安徽统筹推进依法治网与依法治省、加快网络空间法治化的创新做法,以融媒体报道形式,宣传展示安徽学习贯彻习近平法治思想、党的二十届三中全会精神的生动实践,充分反映网络法治对于助力经济社会发展的支撑保障作用,营造尊法学法守法用法的浓厚氛围。

本次活动由中央网信办网络法治局、司法部普法与依法治理局指导,安徽省委网信办、安徽省司法厅主办,合肥市委网信办承办。